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Інноваційні процеси, які наразі відбуваються в системі освіти та в 

медичних закладах задають цілу низку питань щодо пошуку резервів 
вдосконалення підготовки високопрофесійної інтелектуально розви-
нутої особистості. Патологічна фізіологія займає особливу сходинку, 
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так як базується і синтезує знання багатьох теоретичних дисциплін. 
Тому, вдосконалення методів викладання на різних рівнях навчаль-
ного процесу в нашій галузі е пріоритетним. Відмітимо, що патологі-
чну фізіологію неможливо вивчити на пам’ять, її можливо тільки зро-
зуміти або не зрозуміти. Саме тому, аудиторна робота зі здобувачами 
вищої освіти ґрунтується на бесіді-дискусії й займає третину відведе-
ного часу, забезпечує теоретичні основи клінічного мислення майбут-
ніх вчених та лікарів. Саме так, на наш погляд, формується фундамент 
знань, який будується на фундаментальних законах патогенезу в фор-
муванні патологічних змін — молекулярних, клітинних, органних, си-
стемних. 

Між тим, для отримання інформації щодо патогенетичних механі-
змів, здобувачам необхідна базова література на електронних та папе-
рових носіях. Особливо це стосується іноземних студентів, які викори-
стовують свої вітчизняні підручники з патології. Наразі, наша кафедра 
забезпечена найкращими підручниками під авторством відомих вче-
них для цього контингенту студентів, що спрощує нам взаємодію та 
взаєморозуміння. До цього друга частина заняття передбачає 
розв’язання та патофізіологічний аналіз клініко-ситуаційних завдань 
для визначення: 

 причин та умов розвитку хвороби; 
 головної ланки патогенезу; 
 висновки та основні принципи лікування та профілактики. 
Розв’язання таких завдань дозволяє продемонструвати здобувачам 

важливість теоретичних знань та клінічного мислення в розумінні меха-
нізмів виникнення будь якої хвороби. Ситуаційні завдання містять лабо-
раторні показники, криві ЕКГ, спірограми, аналіз крові, шлункового соку 
тощо — які розшифровуються під контролем викладачів. Це забезпечує 
більш ефективне і повноцінне засвоєння, як теоретичних так і практичних 
навичок. Використання тестів — е заключним етапом практичного за-
няття. По кожній темі передбачено 10–15 тестів, які е на сайті кафедри. 
Здобувач дає обґрунтовану відповідь, інколи за допомогою викладача. Ра-
зом з тим, позитивний результат мають інтерактивні заняття, які визнача-
ються викладачем, виходячи з мети теми заняття та контингенту. Сумісне 
спілкування, обмін ідеями, думками дає необхідний результат ї створює 
умови для роботи в колективі та відкриває індивідуальні якості кожного 
присутнього. Психологічний атмосфера у групі зміцнює дух кожного, а 
це дуже важливо, особливо під час воєнного стану у країні. 
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Отже, формування елементів клінічного мислення та практичних 
навичок у вирішенні стандартних та нестандартних клінічних ситуацій 
ще до безпосереднього контакту з хворими, підвищує ефективність 
сприйняття наступного матеріалу й зменшує відсоток помилкових дій 
у подальшої професійної діяльності майбутніх лікарів. 

Таким чином, введення у педагогічний процес мультимедійних за-
собів, електронних підручників, інтерактивних занять та моделювання 
ситуаційних клінічних завдань, не тільки змінює традиційні форми на-
вчання, але й сприяє вдосконаленню викладання, оптимізації навчаль-
ного процесу та вчить здобувачів вищої медичної освіти бути більш 
самостійними, відповідальними та конкурентоспроможними. 
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Метаболічні процеси, які протікають в тілі будь-якої живої істоти, 

за думкою психіатра А. Кемпінського, не обмежуються лише взаємо-
перетвореннями речовин і енергії, але й включають в себе процеси 
отримання, обробки та застосування інформації, тобто інформаційний 
обмін між особою та світом [1]. Так само, як метаболічні процеси про-
ходять певні стадії, В. Гуленко, виділив чотири етапи, які реалізуються 
для будь-якої системи, і людської психіки в тому числі. Вони включа-
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